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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

( RPP ) 

Satuan Pendidikan : SMKS PERSIAPAN PEMATANGSIANTAR 

Mata Pelajaran : PENDIDIKAN PANCASILA DAN KEWRGANEGARAAN (PPKn) 

Kelas/ Semester : X / Semester II 

Tema : Faktor – Faktor Pembentuk Integrasi Nasional dalam Bhineka 

Tunggal Ika 

Sub Tema : Pentingnya Konsep Integrasi Nasional 

Pembelajaran Ke : 2 

Alokasi Waktu : 10 Menit  ( 1 Pertemuan ) 

 

A. Tujuan Pembelajaran 

 

Kompetensi Dasar Tujuan Pembelajaran 

3.9  Menganalisis faktor-faktor 

pembentuk Integrasi Nasional 

dalam bingkai Bhineka Tunggal 

Ika. 

 

 

Melalui Model Pembelajaran, peserta 

didik dapat  memahami pentingnya 

konsep  Integrasi Nasional dalam bingkai 

Bhineka Tunggal Ika serta 

menerapkannnya ,dengan  rasa ingin tahu, 

kreatif, jujur, teliti dan bertanggungjawab. 

4.9 Menyaji hasil analisis tentang 

fackor-factor pembentuk Integrasi 

Nasional dalam bingkai Bhineka 

Tunggal Ika. 

 

 

 

A. Materi Ajar 

  Pengertian Integrasi Nasional 

  Syarat keberhasilan integrasi di suatu negara 

 

B. Model / Pendekatan / Metode pembelajaran 

Model : Discovery Learning 

Pendekatan : Saintifik 

Metode : Ceramah, Literasi, Tanya jawab, Diskusi Kelompok , Penugasan,  

 

C. Media, Alat dan Sumber Pembelajaran 

 Media    : Slide, white board 

 Alat  : laptop, Infocus, Spidol,  

 Sumber Pembelajaran : Buku pegangan guru, Google  

 

 

 

 



 SMK SWASTA PERSIAPAN No. Dokumen  : KUR : 03 - SMKS – PS 

FM 01 KUR 03 

Jalan Pane No : 66 Pematangsiantar (0622) 21617 

Kode Pos : 21133 

E-Mail: smkpersiapans@yahoo.com 

No. Revisi :  

SPMI 
SMK PERSIAPAN  FORMAT MUTU 

Tgl. Berlaku :  

Halaman Ke. :  2 dari 3 

 

D. Kegiatan Pembelajaran 

Kegiatan  Deskripsi Kegiatan  
Alokasi 

Waktu  

Pendahuluan    Memberi salam 

 Berdoa 

 Menyanyikan lagu nasional 

 Mengecek kebersihan kelas 

 Mengecek kehadiran siswa 

 

Motivasi : 

 Guru memberikan motivasi agar siswa tetap 

bersemangat dalam belajar dan mampu  dalam 

memahami akan pentingnya integrasi nasional 

 

Apersepsi : 

 Guru memberikan informasi tentang materi 

pembelajaran terkait Pentingnya konsep  Integrasi 

Nasional  

 Siswa menyimak penjelasan dari guru tentang 

materi yang terkait dengan pembelajaran yang akan 

dilaksanakan (literasi). 

 

2 menit 

Inti 
Kegiatan Inti (4 Menit) :  

 Peserta Didik Menyimak penjelasan guru terkait  Pengertian 

Integrasi Nasional dan Syarat keberhasilan integrasi di suatu,  

Link : https://drive.google.com/file/d/1zv9mYk-

N41y7FblPbG0xQTEAVpt0JE3F/view?usp=sharing 

 Peserta didik Mencermati dan  menganalisis  Syarat 

keberhasilan integrasi di suatu negara 

 Merespon pertanyaan tentang hal-hal yang berhubungan 

dengan  Integrasi Nasional dan Syarat keberhasilan integrasi 

di suatu Negara 

 

  

4 menit 

Penutup  Kegiatan Akhir (2 Menit) : 

1. Guru menyimpulkan hasil pemaparan pentingnya Konsep Integrasi 

Nasional  dilanjutkan dengan umpan   balik secara  lisan kepada 

peserta didik  

 

2.  Sebelum mengakhiri pelajaran,peserta didik melakukan  refleksi 

terkait pentingnya Konsep Integrasi Nasional 

2 Menit 
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3. Guru mengakhiri pembelajaran dengan mengucapkan  rasa syukur 

kepada Tuhan YME bahwa  pertemuan kali  ini telah   berlangsung 

dengan baik dan  lancar 

 

 

E. Penilaian ( 2 Menit) 

Pengetahuan: Tes Tulis dan Penugasan 

Keterampilan : Kinerja Proses  

Link Tes Tertulis : https://forms.gle/cZthcoZpFxgpABEEA 

 

 

 

 
 

 Pematangsiantar,   Juli 2021 

  

     Guru Mata Pelajaran 

 

 

      DTO 

 

           Patarchan Halasson Nababan, SS 
 


